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Олимпиада по информатике 

Примерное время на выполнение заданий – 2 урока (90 мин). 
При выполнении заданий вы можете использовать любую систему программирования.

1. (1 балл) Как называется инструментальная программа, осуществляющая трансляцию всей исходной программы в машинные коды? 
а) ассемблер 

б) компилятор

в) серобан

г) протокол
2. (2 балла) Решите головоломку.

Если в слове А заменить одну гласную букву на некоторую другую гласную, то получится слово В. Причем А – это объект, который позволяет исследовать опытным путём свойства более сложных объектов или явлений, а В – автономно компилируемая программная единица, используемая другой программой.
В ответе запишите через пробел без каких-либо знаков препинания сначала слово, которое зашифровано буквой А, затем слово, зашифрованное буквой В.

Ответ:_______________________________

3. (3 балла) Решите ребус.

В ответе напишите найденное слово без пробелов и знаков препинания.
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A[k]:=A[(k+4) mod 4+2]+k;

¥

k:=k+1;





Ответ:_______________________________

4. (5 баллов) Решите файнворд, в котором закодированы пять слов, связанных с работой в текстовом процессоре, все буквы должны быть задействованы по одному разу.
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В ответе напишите самое длинное из найденных слов без пробелов и знаков препинания.
Ответ:_________________________

5. (6 баллов) Решите акролог, в котором задуманное слово читается сверху вниз по первым буквам слов (каждый прямоугольник обозначает одну букву, нумерация идёт сверху вниз).

[image: image3.png]



1) Собрание слов, используемых в текстовых редакторах для проверки наличия ошибок.

2) Сведения об объектах, явлениях окружающей среды, их параметрах, свойствах и состоянии.

3) Устройство, осуществляющее отображение информации на экране.

4) Команда исполнителю выбрать для выполнения одну из двух указанных команд или групп команд в зависимости от данного условия.

5) Смещение первого символа первой строки абзаца относительно левой втяжки.

6) Распечатка информации о результатах трансляции программы.

В ответе напишите задуманное слово без пробелов и знаков препинания.

Ответ:_______________________________

6. (7 баллов) Иван решил послать по Интернету текстовую записку Сергею, скорость передачи данных через модемное соединение равна 200016 бит/с. Документ передавался 304 секунд. Узнайте, сколько символов содержалось в записке, если текст в ней представлен в 1610-битной кодировке Unicode.
(Цифры в подстрочной записи обозначают основание системы счисления, в которой записано число)
Ответ запишите целым числом в пятеричной системе счисления, основание записывать не надо, только число, например, 108 
Ответ:_______________
7. (8 баллов) Между шестью деревнями (Антоновка, Мхи, Рудея, Боровка, Путьки, Дужевка) построили дороги, протяженность которых дана в таблице, причем отсутствие числа обозначает, что прямой дороги между данными деревнями нет.
	
	Антоновка
	Мхи
	Рудея
	Боровка
	Путьки
	Дужевка

	Антоновка
	
	28
	
	
	
	

	Мхи
	28
	
	42
	21
	42
	

	Рудея
	
	42
	
	
	28
	

	Боровка
	
	21
	
	
	14
	

	Путьки
	
	42
	28
	14
	
	35

	Дужевка
	
	
	
	
	35
	


Вычислите длину кратчайшего пути между Антоновкой и Дужевкой по данным дорогам.

Ответ запишите целым числом без пробелов и знаков препинания, например, 18 
Ответ:______
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8. (9 баллов) Дан одномерный массив 
А=[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20].
Найдите сумму нечетных элементов массива после выполнения данной блок-схемы.
Индексация элементов массива начинается с единицы. 

В ответе укажите целое число без пробелов и знаков препинания, например, 78 
Ответ:_____

9. (9 баллов) Последовательность чисел задается следующими формулами:

A1 = 3;  A2=5; An = 2*Fn-1+ Fn-2. 

Найдите наименьшее целое n, при котором Аn будет больше одного миллиона. В ответе укажите целое число без пробелов и знаков препинания, например, 17
Ответ:_____

10. (10 баллов) Найдите количество целых чисел на интервале [100;25000], у которых сумма цифр в десятичной и пятеричной системах счисления одинаковые. В ответе укажите целое число без пробелов и знаков препинания, например, 19
Ответ: __________
Всего 60 баллов.
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